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Csanádpalota város Önkormányzatának Képviselő-testülete a helyi 
önkormányzatokról szóló többször módosított 1990. évi LXV. törvény 

91. §. (6)-(7) bekezdése alapján a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági 
adottságok figyelembevételével  az általa nyújtandó kötelező és önként 
vállalt feladatok biztosítása, fejlesztése érdekében  

 
 

2011-2014. közötti időszakra 
 

A település 2007-2013. közötti időszakra szóló 
fejlesztési terve figyelembevételével 

 

GAZDASÁGI PROGRAM- ját 
 

 
az alábbiak szerint határozza meg. 

 
A Gazdasági Program alapvető célja, hogy megfogalmazza azokat az 
alapelveket,megállapítsa azokat a prioritásokat, meghatározza 

mindazon teendőket, amelyek lehetővé teszik, hogy önkormányzatunk 
költségvetésének egyensúlyban tartása mellett 

 biztosítsa a város lakói számára fontos intézmények működését 

 képes legyen a szolgáltatások színvonalának megtartására, illetve 

fejlesztésére, 

 gondoskodjon a város infrastruktúrájának folyamatos 

fejlesztéséről, 

 törekedjen az élhetőbb környezet kialakítására, 

 csökkentse a hátrányos helyzetű családok leszakadását, 

 javítsa a halmozottan hátrányos helyzetű személyek 

életminőségét, 
 
A gazdasági program tartalmazza: 

I. Kötelező és önként vállalat feladatok ellátását, 

II. Fejlesztési elképzeléseket, 
III. Munkahelyteremtés feltételeinek elősegítését, 
IV. Településfejlesztési politika célkitűzéseit, 

V. Adópolitikai célkitűzéseit, 
VI. Egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására 

vonatkozó megoldásokat. 
VII. Befektetés-támogatási politika és 
VIII. Városüzemeltetési politika célkitűzéseit. 

 
Csanádpalota Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 
programban szereplő, pénzügyi kihatással járó feladatokról minden 

évben a költségvetési rendeletében dönt. 
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 I. 
 

Kötelező és önként vállalt feladatok ellátása 
 
A gazdasági program egyik kiemelt célkitűzése a kötelező feladatok 
ellátását szolgáló intézményhálózat működőképességének fenntartása, a 

szükséges karbantartási, felújítási munkák elvégzése, pályázati 
lehetőségek kihasználásával fejlesztések, beruházások végrehajtása. Az 

intézményhálózat racionalizálása érdekében az előző ciklusban 
megtörtént átszervezések kedvező tapasztalatai már érezhetőek, a 
gazdasági program időszakában további – önkormányzati döntésen 

alapuló – átszervezések nem várhatók. 
 

Kötelező feladatok 
 
1.) Oktatási intézmények 

 
A Dér István Általános Iskola, Napsugár Óvoda és Bölcsőde 
Többcélú, Közös Igazgatású Közoktatási Intézmény változatlan 
szervezeti struktúrában történő működtetése a cél. 

 
 A Többcélú, Közös Igazgatású Közoktatási Intézmény 

Bölcsődei Tagintézménye teljesen megújult környezetben 

fogadja a település bölcsődés korú gyermekeit. Az intézmény 
jelenlegi 30 fős engedélyezett létszámmal a jelentkező igényeket 

ki tudja elégíteni, sőt – szabad kapacitása terhére - lehetőséget 
biztosít a szomszédos településeken élő kisgyermekek 
fogadására is. A közelmúltban bevezetett napközbeni 

gyermekfelügyelettel az intézmény szolgáltatása tovább bővült, 
melynek folyamatos fenntartása az elkövetkező 4 évben is 

indokolt. 
 

 A Napsugár Óvodai Tagintézmény fenntartásával az 

önkormányzat biztosítja a település közigazgatási területén élő 
óvodáskorú gyermekek oktatását-nevelését. Az intézmény a 
kövegyi önkormányzattal kötött megállapodás alapján ezen 

ciklusban is fogadja Kövegy község területén élő 
óvodáskorúakat is.  
A Királyhegyesi Óvodai Tagintézménynek ciklus első 

időszakában várhatóan bővülni fognak a feladatai, a 
tagintézmény bővítésével és átalakításával a település 2 és 3 év 

közötti gyermekeinek ellátására egy mini csoportot szervezünk, 
melynek tárgyi feltételeit pályázati beruházásból – Királyhegyes 

Község Önkormányzatának kezdeményezésére, illetve a saját 
erő általuk történő biztosításával – önkormányzatunk 
bonyolítja le. 

 
 A Dér István Általános Iskolai Tagintézményben a 

tanulólétszám alakulását figyelembe véve az 1-8 évfolyamokon 
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történő oktatás személyi és tárgyi feltételeit még hosszú távon 
biztosítani kell.  

Ugyancsak hosszú távon kell tervezni a kövegyi általános 
iskoláskorú gyermek befogadását is. 
Az általános tantervű osztályokba történő integrálással 

törekedni kell arra, hogy minden integrálhatóan oktatható 
tanuló helyben járjon iskolába, speciális oktatási intézménybe 

csak azok a gyermekek járjanak el, akik a helyi iskola 
különböző osztályaiba nem integrálhatók. 

 

Hosszú távon törekedni kell arra, hogy az általános iskola - a 
iskolaépületek felújítása, fűtés és világítás korszerűsítése 
eredményeként - a térségben befogadó iskolává váljon. Ennek 

érdekében az iskolavezetésnek fel kell tárni azokat az okokat, 
amelyek miatt a szülők egy része iskolánkból még mindig 

Makóra, vagy a szomszédos Pitvarosra íratja át gyermekét. Az 
okok feltárását követően intézkedési tervet kell készíteni azok 
megszüntetésére. 

 
A testnevelés tárgyi feltételeinek biztosítása érdekében 
továbbra is napirenden kell tartani egy új tornaterem építését. 

A tervezésnél a szomszédos települések várható igényeit 
reálisan felmérve kell az intézmény befogadóképességét 

meghatározni. 
 

2.) Közművelődés tárgyi feltételeinek alakulása, szervezeti 

kereteinek alakulása.  
 
 A közművelődés egyik legfontosabb színtere a Kelemen 

László Művelődési Ház működése, tartalmi munkája, 

funkciója alapvetően nem változik. Az ott folyó tartalmi munka 

javítása érdekében az önkormányzat támogatni kívánja a 
közművelődési tevékenységet. Célirányos támogatási rendszer 
kidolgozásával indokolt továbbfejleszteni a már működő 

kiscsoportos foglalkozásokat, klubokat, művészeti csoportokat.  
 

 A Képviselő-testület biztosítja a Teleház üzemelésének 

feltételeit.  
 

 A Kelemen László Művelődési Ház működtetésében, de az 
önkormányzat költségvetési előirányzatain belül kell biztosítani 
a Tájház működtetésének feltételeit. A Tájházban tárolt anyag 

rendszerezését és a látogatók részére történő bemutatását a 
Kelemen László Művelődési Háznak meg kell oldani. 

 
 Közművelődési, könyvtári feladatait az önkormányzat a 

Városi Könyvtár fenntartásával látja el, amely a jövőben is 

ellátja az iskolai könyvtár funkcióit is. A képviselő-testület 
folyamatosan biztosítja a Könyvtár részére az 
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állománygyarapításhoz szükséges pénzeszközöket, a 
Könyvtárban kialakított internetes hálózat működtetésének 

feltételeit. A gazdasági program időszaka alatt megtörténik a 
könyvtár szolgáltatásait bővítő Integrált Közösségi és 
Szolgáltató Tér kialakítása a könyvtár Kálmány Lajos utca 6. 

szám alatti székhelyén. Az IKSZT pályázat keretében felújításra 
kerül a könyvtári rész is. 

 
3.) Egészségügy 
 

 Az egészségügyi alapellátás területén a jelenleg kialakult 
struktúra jelentős változásával a ciklus időszakában az 
önkormányzat nem számol. A város lakosságának gyógyító-

megelőző orvosi ellátása két vállalkozó háziorvossal hosszú távon 
megoldott. A gazdasági program időszakában – a Makói 

Diósszilágyi Sámuel Kórház Rendelőintézettel közösen, pályázati 
forrásból megvalósuló telediagnosztikai rendszer kiépítésével – 
tovább kell javítani az orvosi ellátás tárgyi feltételeit. 

 
 Ugyancsak hosszú távon biztosított a fogszakorvosi ellátás 

személyi feltétele is.  

 
- Az önkormányzat továbbra is a központi orvosi rendelőben  

biztosítja a védőnői szolgálat, anya-, csecsemő- és nővédelem 
ellátásához szükséges intézményi feltételeket, még a feladatellátás 
szervezeti kereteit az Alapszolgáltatási Központ és Gyermekjóléti 

Szolgálat adja. 
  

 
- Meg kell őrizni, sőt tovább kell fejleszteni az alapellátás területén 

eddig elért ellátási színvonalat, ezért a háziorvosi szolgálathoz 

kapcsolódó fizikotherápiai szolgáltatást továbbra is biztosítani kell 
abban az esetben is, a MEP finanszírozás érdekében tett 
intézkedések nem vezetnek eredményre. 

 
A központi orvosi rendelő épülete – az előző ciklusban végrehajtott 

akadálymentesítés, nyílászárócsere és fűtéskorszerűsítés 
következtében – hosszú távon alkalmas az ott folyó egészségügyi 
alapellátás tárgyi feltételeinek biztosítására. A Gazdasági Program 

időszakában a vizesblokk felújítását tervezi. 
 
4.) Szociális ellátás 

 
Az önkormányzat szociálpolitikai feladatai a gazdasági program 

időszakában várhatóan nem csökkenek, hanem - a lakosság  
elszegényedése, további elöregedése következtében – növekedni 
fognak. Éppen ezért biztosítania kell a szakosított, valamint az 

alapellátás intézményrendszerének fenntartását, a különböző 
szociális juttatások folyósítását.  
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A 2006. január 1. napjával a pitvarosi mikro-térség önkormányaival 
(Pitvaros, Nagyér, Ambrózfalva, Csanádalberti) és Kövegy község 

önkormányzatával szociális alapellátásra (idősek nappali ellátása, 
házi segítségnyújtás, étkeztetés) létrejött társulásból Ambrózfalva 
kilépett. A társulást – az önkormányzat térségi szerepkörének 

megőrzése érdekében – mindaddig fenn kívánja tartani, míg az 
hátrányosan nem befolyásolja az önkormányzat gazdasági helyzetét. 

Ugyanakkor kiemelt figyelmet kell fordítani arra, hogy a társult 
önkormányzatok a társulási hozzájárulásukat rendszeresen 
megfizessék, nehogy a társulás fenntartása veszélyeztesse az 

önkormányzat gazdasági stabilitását, fizetőképességét.  
 

Biztosítani kívánja a pitvarosi mikro-térség és Királyhegyes 

önkormányzataival közösen fenntartott Alapszolgáltatási Központ és 
Gyermekjóléti Szolgálat keretében a családsegítés működésének 

feltételeit, szolgáltatásainak továbbfejlesztését. Ennek érdekében a 
Képviselő-testület szorgalmazza a település elkészült szociális 
térképének folyamatos karbantartását, amelyek nagyobb rálátást 

engednek a település szociális problémáira, a különböző 
problémacsoportok (segélyezettek, munkanélküliek, veszélyeztetett 
gyermekek, családsegítő kliensei, gondozási központ kliensei) hogyan 

helyezkednek el a településen. Az elkövetkezendő években – a 
fentiekre alapozva – helyzetelemzést kell végezni a következő 

kérdések tisztázására: 
- a település családjainak meghatározó típusai, 
- élethelyzetük és lakásviszonyaik, 

- a családok általános szükségletei, különleges nehéz helyzetek 
bemutatása (munkanélküliség, szenvedélybetegek, stb.), 

 
Képviselő-testület a helyzetelemzés elkészülte után cselekvési terv 
kidolgozását tartja szükségesnek, melyben indokolt kitérni – az 

önkormányzat pénzügyi lehetőségei függvényében – a családok 
megsegítésének lehetőségeire, formáira.  
 

 
5.) Gyermek- és ifjúságvédelem 

 
Az önkormányzat gyermek- és ifjúságvédelmi feladatai a közeljövőben 
várhatóan tovább nőnek, melynek tárgyi és személyi feltételeit az 

Alapszolgáltatási Központ és Gyermekjóléti Szolgálat keretén belül 
működő gyermekjóléti szolgálatnál folyamatosan biztosítani, 

fejleszteni szükséges. 
Törekedni kell a veszélyeztetett fiatalok számának csökkentésére a 
családgondozás erősítésével, a társadalmi beilleszkedés 

megkönnyítésével. 
 
Képviselő-testület továbbra is indokoltnak tartja a településen 

dolgozó különböző gyermekintézmények gyermekvédelmi 
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tevékenységének összehangolását, koordinálását, melyben jelentős 
szerep háruljon a gyámhatóságra, a gyermekjóléti szolgálatra. 

 
 
6.) Sport 

 

A képviselő-testület – anyagi lehetőségei függvényében – támogatja a 

városi sportélet különböző területeit, a tömeg- és versenysport 
fellendítését. 
 

Az általános iskola tornatermének elkészültét követően azt – az 
oktatási intézménnyel koordinálva – megnyitja a városban élő 
sportkedvelő fiatalok, felnőttek előtt is.  

 

Az Önkormányzat önként vállalt feladatai 
 
1.) Idősek szakosított ellátása (Naplemente Gondozóház) 
 

Képviselő-testület a lakosság demográfiai összetételére,  a lakosság 
további várható elöregedésére tekintettel a jelenleg is működő idősek 

bentlakásos intézményét továbbra is fenn kívánja tartani. 
 
Ezen típusú intézményi ellátás tárgyi feltételeinek hosszú távra 

történő biztosítása érdekében – a várható igényekre is figyelemmel – 
továbbra is napirenden tartja az új idősek otthonának pályázati úton 

térségi összefogással, vagy külső vállalkozó által történő 
megvalósítását. A fejlesztés megvalósításának önkormányzati 
kivitelezésben akkor van reális lehetősége, ha a fejlesztést követően a 

működtetés állami normatívából biztosítható lesz. 
 

2.) Háziorvosi szolgálathoz kapcsolódó fizikoterápiai 

szakellátás 
 

A település lakosságának igényeire figyelemmel az önkormányzat a 
gazdasági program időszaka alatt is felvállalja a központi orvosi 
rendelőben folyó fizikoterápiai szakellátás biztosítását azzal, hogy 

tovább kell keresni a lehetőségét annak, hogy a makói Kórház-
Rendelőintézet szakellátásán keresztül a tevékenység az OEP által 

finanszírozásra kerüljön. 
 
 

 

II. 
 

 

Az önkormányzat fejlesztési elképzelései 
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Csanádpalota város Önkormányzatának fejlesztési elképezéseit a 
gazdasági program időszaka alatt a Képviselő-testület által 48/2007. (III. 
27.) Kt.h. számú határozatával elfogadott, a 2007-2013. évekre 
vonatkozóan kidolgozott fejlesztési tervben szereplő, még megvalósításra 
nem került feladatok végrehajtását képezik azzal, hogy az 
önkormányzatnak ki kell használni minden olyan kedvező pályázati 
lehetőséget is:  

 amely az önkormányzat kötelező és önként vállalt 
feladatellátásának fejlesztését,  

 az önkormányzat településfejlesztési célkitűzéseit szolgálják  
még akkor is, ha az ezen gazdasági programban konkrétan 
megnevezésre nem került. 
 
A gazdasági program időszaka alatt megvalósításra tervezett 
fejlesztések: 
 

Megvaló- 
sítás 

sorrendj
e 

Környezeti 
infrastruktúr

a fejlesztése 

Humán 
infrastruktúr

a fejlesztése 

Közlekedési 
infrastruktúr

a fejlesztése 

A község 
területének 

megújítása 

 

1 

Szennyvíztisztító 
telep és  

csatornahálózat   

kivitelezése 

Idősek 
Gondozóháza 

nyílászáró 

cseréje, 

hőszigetelése, 

külső felújítása 
 

 

Kövegy-
Csanádpalota-

Szent István 

utca kerékpárút 

építése 

Szelektív 
hulladékgyűjté

s további 

bővítése 

 

 

1 

Belterületi 

csapadékvízelve- 

zető csatorna- 

bővítése, 

felújítása 
 

Városháza 

nyílászáró 

cseréje, 

hőszigetelése, 

külső felújítása 

Csanádpalota-

főtér – romániai 

Nagylak 

összekötő út, 

mellette belterü-
leten kerékpárút 

építése 

 
Közterületek 

zöldfelületei- 
nek, növelése, 

fásítás 

 

 

2 

Szilárd és 

folyékony 

hulladék lerakók 

rekultiváció 
kivitelezése 

Tornaterem 

építése 

Belterületen lévő  

Utak szilárd- 

burkolatának, 

felújítása, 
karbantartás 

 

 

2 

 Idősek Otthona 

építése társulási 

összefogással, 

          vagy 

vállalkozó általi 
megvalósítással 

 

Járdafelújítás 

folytatása 

 

 

2 
 

  Nagylakra vezető 

út és az újonnan 

kiépítésre kerülő 

Nagylaki út 

összekötése a 

Tehenészetnél 
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Európai Uniós forrásokból regionális összefogással 
megvalósításra kerülő - folyamatban lévő - fejlesztések: 

 
 

1. Dél-alföldi Regionális ivóvízminőség-javító Program 

2. Dél-alföldi Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer 

 
 
 

III. 
 

A foglalkoztatás feltételeinek elősegítése 

 
1.) Csanádpalota város Önkormányzata a település foglalkoztatási 

helyzetének javítása érdekében a gazdasági program időszaka 

alatt –lehetőségei függvényében – maximálisan élni fog 
 

 a közmunkaprogramok, 

 a közhasznú foglalkoztatás különböző formái, valamint  

 a közcélú foglalkoztatás 
 

nyújtotta lehetőségekkel. 
 

A közmunkaprogramoknak, közhasznú, közcélú 
foglalkoztatásoknak egyrészt a munkanélküliek munkához 
jutatásának elősegítését kell szolgálnia, másrészt az 

önkormányzat kötelező feladatellátását kell segíteniük az alábbi 
területeken: 
 

 közterületek tisztántartása,  

 parkok, közterületek virágosítása, gondozása, 

 belvízelvezető csatornarendszer felújítása, 

 önkormányzati intézmények kisjavítása, karbantartása, 

 egyes önkormányzati közszolgáltatási feladatok ellátása, 

 
 

IV. 
 

Az önkormányzat adópolitikai célkitűzése 
 
1.) Csanádpalota város Önkormányzata a gazdasági program 

időszaka alatt a már bevezetésre került helyi adókon túlmenően 
további helyi adó bevezetését – a 2.) pontra tekintettel - nem tervezi. 

Ugyanakkor – az adóbevételek növekedése érdekében - fontos 
feladatának tekinti az adófizetési fegyelem további erősítését, 

elsősorban ideiglenes iparűzési tevékenység folytatása esetén az 
adóalanyok felderítését.  
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2.) A lakosságnak a településfejlesztési célkitűzések 
megvalósításához történő pénzügyi hozzájárulását – a település 

valamennyi ingatlantulajdonosát érintő szennyvíztisztító és 
csatornahálózat építéséhez való csatlakozás és érdekeltségi 
hozzájárulás megfizetése által kéri. 

 

V. 
 

Egyes közszolgáltatási szerződés keretében 
megszervezett közszolgáltatások biztosítása, fejlesztése 

 
A település területén különböző szolgáltatást végző közszolgáltatók a 

következők: 
 

1.) Települési szilárd hulladékszállítás, szelektív hulladékszállítás: 

Csongrád megyei Településtisztasági Kft. Szeged, 
Városgazda sor 1. 

 
A szolgáltatás színvonalának javítása a szelektív 
hulladékgyűjtés rendszerének továbbfejlesztésével 

valósulhat meg. Az erre vonatkozó célkitűzést a gazdasági 
program fejlesztési elképzelések fejezete tartalmazza. 

 
2.) Települési folyékony hulladékszállítás: 

Csongrád megyei Településtisztasági Kft. Szeged, 

Városgazda sor 1. 
 
A szolgáltatás színvonalának javítása a település 

szennyvíztisztító- és csatornahálózatának megvalósulásával 
történik, amelyre vonatkozó elképzeléseket a gazdasági 

program fejlesztési elképzelések fejezete tartalmazza. 
 

3.) Kéményseprési közszolgáltatás: 

Kéménytechnikai Kft. Makó, Tompa u. 47. 
 

VI.  
 

Befektetés-támogatási politika 
 
Önkormányzatunk a gazdasági program időszakában minden 

rendelkezésére álló eszközzel támogatni kívánja a településen befektetni 
szándékozó vállalkozásokat, legyenek azok kis- közép, vagy 
nagyvállalkozások.  

 
A támogatásokat a következő fontosabb területekre összpontosítja: 

 

 A közeljövőben megvalósításra kerülő Integrált Közösségi és 

Szolgáltató Tér keretében teljes körű információáramlást biztosít a 
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vállalkozások részére. Igény szerint egy-egy nagyobb számú 
vállalkozást érdeklő témakörben előadást szervez, megteremti a 

kölcsönös információ-csere feltételeit. 
 

 A városba települő, illetve a városban nagyobb létszámfejlesztést 

végrehajtó vállalkozók részére – a jogszabály adta lehetőségek 
között – adókedvezményt biztosít. 

 

 Az önkormányzat tulajdonában lévő, a rendezési tervben 

gazdasági célú területként kijelölt, kereskedelmi szolgáltató, ipari 
és mezőgazdasági célt szolgáló, illetve barnamezős beruházásra 

alkalmas területeket – a vállalkozó választásának megfelelően – 
bérbe, vagy adásvételi szerződéssel tulajdonba adással biztosítja. 
Anyagi lehetőségei függvényében közreműködik a területek 

infrastruktúrájának kiépítésében. 
 

 

 A városi rang. valamint a közelgő autópálya-beruházás adta 
lehetőséggel élve indokoltnak tartja a településen ipari park 

létesítését. 
 

VII.  
 

Városüzemeltetés 
 
 
l.) Területfejlesztés, településfejlesztés 

 

 Az önkormányzat aktívan részt kíván venni a 

területfejlesztésről és területrendezésről szóló törvény szerint 
szerveződő térségi társulásokban, az önkormányzati érdekek 
szem előtt tartásával a hasonló jellegű szomszédos megyében 

lévő kistérségi társulásokban.  
 

 Az önkormányzat továbbra is vezető szerepet kíván vállalni a 
Csanád Mikro-térségi Területfejlesztési Önkormányzati 

Társulás munkájában, igyekszik kihasználni a határon 
átnyúló kölcsönös előnyökön alapuló pályázati lehetőségeket. 

 
 
2.) Területi információs rendszer 
 

Képviselő-testület az elkövetkezendő években arra törekszik, hogy 
Csanádpalota értékei kapjanak megfelelő publicitást a térségben, 

lehetőség szerint országos szinten is. Ennek érdekében indokoltnak 
tartja, hogy készüljön a településről minél több tájékoztató kiadvány. 
Folyamatosan frissüljön a település önálló internetes honlapja.  
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3.) Közlekedés 

 

A település életében a közlekedés tekintetében várhatóan jelentős 
változást fog hozni az autópálya határig történő megépítése. 
Számolni kell azzal, hogy a pályáról Békés megye felé irányuló 

forgalom érinteni fogja településünk belterületi forgalmát. 
 

Várhatóan hasonlóan nagy jelentőséggel fog bírni a városháza 
központjában kiépítésre kerülő körforgalomtól a romániai Nagylak 
településig kiépítésre tervezett 44129 számú összekötő út 

megvalósulása is. Ezen beruházás nem önkormányzati forrásból 
valósul meg, de sikeres pályázat esetén nagymértékben javítani fogja 
városunk belterületi úthálózatának minőségét, hiszen a mintegy 

másfél km-es belterületi szakasz kerékpárúttal, járdaszegéllyel 
vízelvezetéssel valósul meg. 

 
Nyertes pályázatból megtervezésre kerül a Nagylakra vezető KPM út 
és az előzőekben írt Csanádpalotát és a romániai Nagylakot 

összekötő út között, a tehenészetnél meglévő földút 
szilárdburkolattal történő ellátása, majd a ciklusban ugyancsak 
pályázati forrásból a megépítése. Ez az út szükség esetén a települést 

elkerülő mentesítő útként is funkcionálhat majd. 
 

Kövegy község Önkormányzatával tervezett társulás keretében a 
gazdasági program időszakában – pályázati forrásból - indokolt 
megépíteni a két települést összekötő kétirányú, egyoldali 

kerékpárutat, amely a Szent István utcában a település teljes 
hosszában belterületen is kiépítésre kerülne.  

 
A fenti út, illetve kerékpárút beruházás megvalósulása esetén 
közlekedésbiztonsági szempontból is jelentős eredményt tudnánk 

felmutatni, hiszen a kerékpáros közlekedés a város legforgalmasabb, 
illetve legveszélyeztetettebb utcáiban (Szent István, Kálmány Lajos, 
Kossuth utca, Dózsa sor) biztonságossá válna. 

 
A település önkormányzati tulajdonban lévő belterületi útjai 

csaknem száz százalékban kiépítettek. A Képviselő-testület feladatát 
e területen a meglévő utak folyamatos karbantartása, felújítása 
képezi. 

 
A település járda-hálózata az 1960-as évek elején épült ki, az igen 

sok utcában a természetes használódás következtében 
összetöredezett, megrongálódott. Pályázati és lakossági erőforrások 
bevonásával indokolt tovább folytatni az előző ciklusban megkezdett 

járda felújítási munkákat. 
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4.) Vízgazdálkodás 
 

 Képviselő-testület kiemelt feladatának tekinti a település 
egészséges ivóvízellátásának biztosítását, amelynek előkészítő 

munkái Európai Uniós forrásból, a Dél-alföldi Ivóvízminőség 
javító Program Konzorcium keretében folynak. Alternatív 
megoldásként jelentkezik a romániai Kolozsvári Egyetem 

víztisztító rendszerének alkalmazása, melynek kísérleti 
eredményei kedvezőek. A lehetséges megoldási javaslatok 

közül az önkormányzat számára a gazdaságilag kedvezőbb 
változatot lesz majd célszerű elfogadni. 

 

 A gazdasági program időszakának első éveiben a Képviselő-
testület  mindenképpen indokoltnak tartja a településen a 

szennyvíztisztító- és csatorna-beruházás megkezdését, s olyan 
ütemű megvalósítását, hogy az a lehető legkevesebb 
kényelmetlenséggel járjon a lakosság részére. Erre minden 

esély biztosítottnak látszik, tekintette arra, hogy a 
szennyvízberuházás második, kivitelezési fordulójának 

pályázata pár hónapon belül elbírálásra kerül. Addig is minden 
lehetséges területen (közbeszerzés, vízi-közmű érdekeltségi 
hozzájárulás kivetésének előkészítése) fel kell készülni a 

beruházás mielőbbi megkezdésére.  
 

 Az önkormányzat indokoltnak tartja a település belvízelvezető 
csatornarendszerének teljes felülvizsgálatát, illetve teljes körű 

felújítását. A munkálatok elvégzését – számítva az érintett 
lakosok munkavégzéssel történő támogatására – Nemzeti 
Közfoglalkoztatási Program keretében. A munkálatok szakmai 

irányítását - a település belvíz-elvezetési tervére alapozottan - 
szakember bevonásával indokolt végezni. 

 

 Önkormányzat közreműködik az ár- és belvízvédekezésben, a 
katasztrófa elhárítás települési irányításában. Gondoskodik a 

vonatkozó tervek naprakészségéről.  
 

5.) Környezet- és természetvédelem 
 

 Az önkormányzat a törvényből adódóan gondoskodik az épített 

környezet védelmével kapcsolatos helyi feladatok ellátásáról.  
Képviselő-testület – A Dél-alföldi Regionális 

Hulladékgazdálkodási Rendszer Konzorciuma tagjaként - 
szükségesnek tartja a települési szilárd hulladék szervezett 

szállítása következtében megszűnt szeméttelep és folyékony 
hulladéklerakó rekultivációs terveinek elkészítését, a 
hulladéklerakók rekultivációjának megoldását.  

 

 Önkormányzat a gazdasági program időszakában a település 

virágosítására, fásítására törekszik. Azokon az utcákon, 
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amelyeknek szélessége erre alkalmas egységes fásítással 
jellegzetes utcakép kialakítását tűzi ki célul. 

 

 Képviselő-testület indokoltnak tartja a megújult főtéren lévő 

épületek külső homlokzati felújításának folytatását. 
 

6.) Városi ünnepek, rendezvények 

 

 Önkormányzatunk a gazdasági program időszakában is meg 

kívánja szervezni és tartani - az állami ünnepeken túlmenően - 
a már hagyományossá váló városi rendezvényeket, amelyek a 

következők: 
a.) Május 1.   Majális 
b.) Május 28  Városi Gyermeknap 

c.) Augusztus 12-13 Városnap 
d.) Október 1.  Idősek Világnapja 
e.) Október 23.  Emlékezés Napja 

f.) December 17.  Nemzetközi Böllérnap 
g.) December 18.  Palotai Karácsony 

 

 A városi rendezvények megtartását – az elmúlt két év 

gyakorlatát továbbfolytatva – lehetőség szerint pályázati 
forrásból tervezzük megvalósítani. Ennek érdekében – 
elsősorban a határon átnyúló együttműködéssel – illetve a 

Csanád Mikro-térségbe társult önkormányzatok összefogásával 
kívánunk többletforráshoz jutni. 

 
 

 
Csanádpalota, 2011. március 9. 

 
 

 

        Kovács Sándor 
        polgármester 


